

# ΝΑ ΣΤΑΘΟΥΜΕ ΑΝΑΧΩΜΑ ΣΤΟΥΣ ΚΡΑΤΙΚΟΥΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ

Τη Δευτέρα 05/09, λίγες ώρες μετά τις πρώτες εξαγγελίες στα μέσα ενημέρωσης, οι ΟΠΠΠ έκαναν την πρώτη τους εμφάνιση έξω από τα campus των ΕΚΠΑ και ΕΜΠ. Μετά από σχεδόν έναμιση χρόνο συνεχών αναβολών και εξαγγελιών η εικόνα που αντικρίσαμε στις εισόδους των πανεπιστημίων ήταν μία κούφια από τρομοκρατημένα σκουπίδια υπό την προστασία πολλαπλών ένστολων δυνάμεων (ΜΑΤ, ΟΠΚΕ, ΔΙΑΣ, ΔΕΛΤΑ).

Η κατάσταση αυτή συνεχίστηκε και για τις επόμενες ημέρες, ενώ ταυτόχρονα ο ευρύτερος ανταγωνιστικός χώρος συσπειρώθηκε στις πύλες των πανεπιστημίων και στάθηκε απέναντί τους.

Οι μπάτσοι έρχονται στα πανεπιστήμια για να περιφρουρήσουν τα συμφέροντα κράτους και κεφαλαίου μέσα σε αυτά . Το ΕΜΠ, όπως και τα υπόλοιπα πανεπιστημιακά ιδρύματα, αποτελεί μία κερδοφόρα επιχείρηση η οποία αποσκοπεί στην παραγωγή μεγαλύτερου κέρδους. Για αυτό απαιτείται ο χώρος του ιδρύματος να είναι μία ασφαλής επένδυση για μπάτσους, στρατό και αφεντικά. Μεγαλοκαθηγητάδες, πρυτάνεις και καραβανάδες επωφελούνται και πλουτίζουν από την εργασία φοιτη(ρι)ών, η οποία χαρακτηρίζεται, όπως και σε κάθε άλλη επιχείρηση, από ελαστικά ωράρια, κακοπληρωμένη ή τζάμπα εργασία, με ανταμοιβή την ψευδαίσθηση ταξικής και κοινωνικής ανέλιξης και μερικών συστατικών επιστολών. Ειδική αναφορά αξίζει στην μπίτσα των ερευνητικών προγραμμάτων, στα οποία εμπλέκονται όλο πιο ενεργά και απροκάλυπτα στρατός και αστυνομία, με στόχο την ενίσχυση των κατασταλακτικών μέσων του κράτους.

Ταυτόχρονα, οι ένστολοι ρουφιάνοι έρχονται με σκοπό να εδραιώσουν την συνολικότερη πολιτική εξευγενισμού, αποστείρωσης και ιδιωτικοποίησης των πανεπιστημίων. Για εμάς οι πανεπιστημιακοί χώροι αποτελούν πεδία ζύμωσης και διαμόρφωσης πολιτικών συνειδήσεων, σημεία συνάντησης και αγώνα. Μέσα σε αυτά ανθίζουν σχέσεις και στεγάζονται δομές οι οποίες στοχεύουν στην έμπρακτη αμφισβήτηση της ατομικής ιδιοκτησίας,

των λογικών της ρουφιανιάς και του καριερισμού, προτάσσουν την αυτοοργάνωση και τον αντιεξουσιαστικό λόγο και αντιτάσσονται στην εμπορευματοποίηση και την εκμετάλλευση. Η καταστολή τους αποτελεί ξεκάθαρη επίθεση στα κατώτερα κοινωνικά στρώματα και στα καταπιεσμένα υποκείμενα τα οποία βρίσκουν πάτημα και πρόσφορο έδαφος να οργανώσουν τις αντιστάσεις τους και να αντεπιτεθούν στους εξουσιαστές. Γενικότερα, από την πανδημία και μετά οι κατασταλτικές και ελεγκτικές μεθοδεύσεις του κράτους έχουν ενταθεί με αλλεπάλληλες και συνεχείς επιθέσεις σε δημόσιους ελεύθερους χώρους ριζοσπαστικοποίησης, αντίστασης και αγώνα. Με την τοποθέτηση καμερών, τουρνικέ και ΟΓΠΠ στις εισόδους, αλλά και εντός του campus, δε θα είναι εφικτή η πρόσβαση σε αυτό από άτομα που δεν ανήκουν στην πανεπιστημιακή κοινότητα. Η πολιτική του κράτους είναι ξεκάθαρη και αυτό φαίνεται από τις εκκενώσεις καταλήψεων, τόσο εντός σχολών (Γκίνη, κατάληψη πρυτανείας- κάτω Πολυτεχνείο, στέκι Βιολογικό) όσο και εκτός, μέχρι το πιο πρόσφατο παράδειγμα με τους σχεδιασμούς εξευγενισμού, αποστείρωσης και εμπορευματοποίησης των Έξαρχείων και άλλων γειτονιών.

Σε μία τέτοια συγκυρία είναι αναγκαίο να υπερασπιστούμε τους χώρους μας και τις δομές μας έμπρακτα, να αποτελέσουμε ανάχωμα στους κρατικούς σχεδιασμούς για πανεπιστημιακούς χώρους “καθαρούς” και αποστειρωμένους. Να οργανωθούμε και να οξύνουμε τις αντιστάσεις μας μέσα και έξω από τις σχολές. Ο αγώνας που δίνουμε είναι συμπεριληπτικός και αντιλαμβάνεται τα πανεπιστήμια ως ένα ακόμη πεδίο ταξικού και κοινωνικού ανταγωνισμού. Επίδικο δεν αποτελεί μονάχα η αποτροπή της εισόδου των ΟΓΠΠ και των υπόλοιπων δυνάμεων μέσα στις σχολές, αλλά η συνολικότερη σύνδεση των αγώνων μας ενάντια σε κάθε σχέδιο και μορφή καταπίεσης, ελέγχου και καταστολής.

Και για να μην ξεχνιόμαστε... ΟΓΠΠ θα φύγετε (τ)ΟΓΠΠ !!!



Αυτοδιαχειριζόμενο Στέκι  
Πολυτεχνείου

**ΜΠΑΤΣΟΙ, ΤΝ, ΠΡΥΤΑΝΙΚΗ ΑΡΧΗ  
ΟΛΑ ΤΑ ΚΑΘΑΡΜΑΤΑ ΔΟΥΛΕΥΟΥΝΕ ΜΑΖΙ**

**ΕΞΩ ΟΙ ΜΠΑΤΣΟΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΛΑΝΗΤΗ**